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WYROK
W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

                                                                         Dnia 03 października 2013 roku

Sąd Okręgowy w Gdańsku, Wydział IV Karny w składzie:

Przewodniczący: SSO Lidia Jedynak

Ławnicy: Ryszard Borkowski, Maria Brodzińska

Protokolant: Natalia Datta

przy  udziale  Prokuratora  Prokuratury  Apelacyjnej  w  Gdańsku  Wojciecha
Wróbel 

po rozpoznaniu w dniach: (treść pominięto)

Sprawy:
1. Daniela Dika Wierzbickiego, s.  Ryszarda i Krystyny z d. Słupecka,  ur.

03.02.1973r. w Gdańsku
oskarżonego o to, że:

 I. w okresie od marca 2011r. do 16.06.2011r. w Gdańsku, Trąbkach Małych,
Słupsku, Straszynie, Włynkówku, Mrzezinie, Gdyni, Strzebielinie, Redzie
i  Rekowie Dolnym założył,  a  następnie  kierował  zorganizowaną grupą
przestępczą  o  charakterze  zbrojnym,  mającą  na  celu  popełnienie
przestępstwa przeciwko porządkowi publicznemu, wolności i mieniu,

II. w  okresie  od  marca  2011r.  do  16.09.2011r.  w  Gdańsku  i  Mrzezinie,
posiadał  bez  wymaganego  zezwolenia  broń  palną  typu  bojowego  w
postaci  pistoletu dwulufowego tzw. Geringer (kieszonkowy) kal.  9 mm
marki  Noris  model  Twi-Nine  typu  alarmowo-gazowego,  produkcji
niemieckiej  z  1988r.,  przerobionego  sposobem  samodziałowym  na
pistolet  zdolny  do  wystrzeliwania  nabojów  scalonych  kal.  38  wzoru
Special  oraz  broń  palną  typu  alarmowo-gazowego  w  postaci  pistoletu



samopowtarzalnego kal. 9 mm K marki Walther, model P99, produkcji
niemieckiej  po  1999r.,  a  także  2  sztuki  naboi  scalonych  kal.  38  mm
Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych tzw. ślepych kal.
9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV” oraz rewolwer
gazowy nieustalonego wzoru kaliber 9 mm,

III. w  nocy  26/27.05.2011r.  w  Trąbkach  Małych  gm.  Pruszcz  Gdański,
działając w celu osiągnięcia korzyści  majątkowej,  tworząc z Michałem
Falkiewiczem i Tomaszem Bierwaldem zorganizowaną grupę przestępczą
o  charakterze  zbrojnym,  kierował  na  miejscu  wykonaniem  czynu
zabronionego przez wymienionych, którzy działając z nim wspólnie i w
porozumieniu,  zgodnie  z  uprzednio  ustalonym  podziałem  ról,  po
uprzednim nawierceniu otworu w ramie drzwi przeszklonych tarasowych
oraz  rozwierceniu  ich  zamka,  usiłowali  wejść  do  wnętrza  budynku  i
zabrać  kluczyki,  przy  użyciu  których  zamierzali  dokonać  kradzieży
samochodu  marki  Volvo  XC90  o  nr  (...)  o  wartości  45.000,-  zł,  lecz
zamierzonego  skutku  nie  osiągnęli  z  uwagi  niemożność  sforsowania
blokady zamka drzwi, uszkadzając je, czym wyrządzili szkodę w kwocie
1200,- zł na rzecz M.Z., 

IV. w  nocy  z  28/29.05.2011r.  w  Słupsku,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej, tworząc  z  Michałem  Falkiewiczem  i  Tomaszem
Bierwaldem zorganizowaną  grupę przestępczą  o  charakterze  zbrojnym,
kierował  na  miejscu  wykonaniem  czynu  zabronionego  przez
wymienionych,  którzy  działając  z  nim  wspólnie  i  w  porozumieniu,
zgodnie z uprzednio ustalonym podziałem ról, po uprzednim nawierceniu
czterech  otworów w ramie  drzwi  przeszklonych  tarasowych,  usiłowali
wejść  do  wnętrza  budynku  i  zabrać  kluczyki,  przy  użyciu  których
zamierzali dokonać kradzieży samochodu marki Land Rover model Range
Rover  Sport  o  nr  (...)  wartości  około  140.000,-  zł,  lecz  zamierzonego
skutku  nie  osiągnęli  z  uwagi  niemożność  sforsowania  okuć
antywłamaniowych,  uszkadzając  je,  czym wyrządzili  szkodę w kwocie
1.500,- zł na rzecz J. S., 

V. w nocy z 01/02.06.2011r. w Straszynie gm. Pruszcz Gdański, działając w
celu osiągnięcia korzyści majątkowej, tworząc z Michałem Falkiewiczem
i Tomaszem Bierwaldem zorganizowaną grupę przestępczą o charakterze
zbrojnym,  kierował na miejscu  wykonaniem czynu zabronionego przez
wymienionych,  którzy  działając  z  nim  wspólnie  i  w  porozumieniu,
zgodnie z uprzednio ustalonym podziałem ról, po uprzednim nawierceniu
dwóch otworów w ramie drewnianych przeszklonych drzwi tarasowych,
usiłowali wejść do wnętrza budynku i zabrać kluczyki, a następnie przy
ich użyciu dokonać kradzieży samochodu marki Mercedes ML 320 o nr
rej. (...)  o wartości 82.000,- zł, lecz zamierzonego skutku nie osiągnęli z
uwagi na spłoszenie przez właścicielkę J. S., wyrządzając wymienionej
szkodę w wysokości w 4.000,- zł, 



VI. w  nocy  z  02/03.06.2011r.  w  miejscowości  Włynkówko  k.  Słupska,
działając w celu osiągnięcia korzyści  majątkowej,  tworząc z Michałem
Falkiewiczem i Tomaszem Bierwaldem zorganizowaną grupę przestępczą
o  charakterze  zbrojnym,  kierował  na  miejscu  wykonaniem  czynu
zabronionego przez wymienionych, którzy działając z nim wspólnie i w
porozumieniu,  zgodnie  z  uprzednio  ustalonym  podziałem  ról,  po
uprzednim  nawierceniu  trzech  otworów  w  ramie  przeszklonych  drzwi
balkonowych PCV, weszli do wnętrza pomieszczenia kuchennego, skąd
zabrali  kluczyki,  przy  użyciu  których  dokonali  kradzieży  samochodu
marki Jeep Grand Cherokee o nr rej.  (...) o wartości 19.000,- zł, czym
działali na szkodę M. G. oraz wyrządzili szkodę w wysokości 2.000,- zł
rzecz M. S.–S.,

VII. w  okresie  od  08.06.2011  r.  do  16.06.2011  r.  w  Gdańsku,  Mrzezinie,
Gdyni,  Strzebielinie,  Redzie  i  Rekowie  Dolnym,  działając  w  celu
osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  tworząc  z  Michałem  Falkiewiczem  i
Tomaszem Bierwaldem zorganizowaną grupę przestępczą o charakterze
zbrojnym,  kierował na miejscu  wykonaniem czynu zabronionego przez
wymienionych,  którzy  działając  z  nim  wspólnie  i  w  porozumieniu,
zgodnie z uprzednio ustalonym podziałem ról, dokonali porwania J.R., po
czym pozbawiając wolności przetrzymywali ją przez okres ponad 7 dni w
uprzednio  wynajętym budynku w miejscowości  Mrzezino gm.  Puck w
charakterze  zakładnika,  celem  zmuszenia  R.  R.  ,  poprzez  skierowanie
wobec niego gróźb zgwałcenia, pozbawienia życia i przestrzelenia kolana
uprowadzonej, do określonego zachowania polegającego na przekazaniu
kwoty 1.000.000,00 EUR w zamian za jej uwolnienie, w wyniku czego w
dniu 15.06.2011r. doprowadzili R. R. do niekorzystnego rozporządzenia
mieniem w kwocie 527.000,- EUR tj. 2.078.119,10 zł, po czym w dniu
16.06.2011  r.  w  kompleksie  leśnym w  pobliżu  miejscowości  Rekowo
Dolne, uwolnili J. R.,

VIII. w  dniu  16.06.2011r.,  w  kompleksie  leśnym  przy  trasie  Reda-Puck,
tworząc  z  Michałem  Falkiewiczem  i  Tomaszem  Bierwaldem
zorganizowaną  grupę przestępczą  o  charakterze  zbrojnym,  kierował  na
miejscu  wykonaniem czynu  zabronionego przez  wymienionych,  którzy
działając  z  nim  wspólnie  i  w  porozumieniu,  zgodnie  z  uprzednio
ustalonym  podziałem  ról,  dokonali  zniszczenia  samochodu  m-ki  Jeep
Grand  Cherokee  o  nr  rej.  (...)  o  wartości   19.000.-  zł,  poprzez  jego
spalenie, czym działali na szkodę M. G.,

IX. w  dniu  16.06.2011r.  w  kompleksie  leśnym  w  pobliżu  miejscowości
Rekowo Dolne gm. Reda, tworząc z Michałem Falkiewiczem i Tomaszem
Bierwaldem zorganizowaną  grupę przestępczą  o  charakterze  zbrojnym,
kierował  na  miejscu  wykonaniem  czynu  zabronionego  przez
wymienionych,  którzy  działając  z  nim  wspólnie  i  w  porozumieniu,
zgodnie  z  uprzednio  ustalonym  podziałem  ról,  poprzez  podpalenie



samochodu  m-ki  Jeep  Grand  Cherokee  o  nr  rej.  (...),  sprowadzili
bezpośrednie  niebezpieczeństwo  pożaru  lasów  zagrażające  życiu  i
zdrowiu wielu osób oraz mieniu w wielkich rozmiarach, 

X.     w bliżej nieustalonym okresie czasu, nie później niż w czerwcu 2011r. w
Gdańsku,  bez  wymaganego  pozwolenia  posiadał  broń  palną  w postaci
pistoletu  samopowtarzalnego  m-ki  Rhömer  kal.  8  mm  bez  numeru
identyfikacyjnego wraz z amunicją w ilości nie mniejszej niż pięć sztuk
nabojów  bezpociskowych  tzw.  ślepych  kal.  8x20  mm  typu  gazowego
firmy SAX, które następnie przekazał R. S.,

XI. w okresie od marca do końca kwietnia 2011r. w Toruniu i Brodnicy woj.
kujawsko-pomorskie  i  innych  miejscowościach,  działając  w  celu
osiągnięcia korzyści majątkowej, wspólnie i w porozumieniu z Michałem
Falkiewiczem, czynił przygotowania do uprowadzenia Z. S. lub członków
jego rodziny, w celu zmuszenia wyżej wymienionego lub innej osoby do
określonego  zachowania  w  ten  sposób,  że  prowadził  obserwację
wymienionego i  jego małżonki  oraz miejsca  ich zamieszkania,  miejsca
prowadzenia  przez  niego  działalności  gospodarczej  i  publicznej,
przeszukiwał  teren  jego  posesji  i  odpady  wyrzucane  przez
pokrzywdzonego oraz zamontował w pobliżu jego miejsca zamieszkania
kamery, przy użyciu których zamierzał prowadzić obserwacje jego domu
oraz poszukiwał w pobliżu Brodnicy miejsc dogodnych do przekazania
okupu i przetrzymywania uprowadzonej osoby, 

XII. w nocy 04.04.2011r. w Gdańsku, działając wspólnie i w porozumieniu z
Michałem  Falkiewiczem,  rzucając  kamieniami,  dokonał  uszkodzenia
samochodu marki VW Crafter o nr rej (...) w postaci wybicia wszystkich
szyb,  wgniecenia  karoserii,  przebicia  dwóch  opon  oraz  uszkodzenia
innych elementów wyposażenia pojazdu w łącznej kwocie 16.383,79- zł
na szkodę S. K.,  a nadto dokonał uszkodzenia mienia  poprzez wybicie
szyby w oknie zewnętrznym oraz lustra w szafie o wartości 1000,- zł na
szkodę małżonków J. i R. W.,

XIII. w  nocy  z  28/29.04.2003r  w  Bolszewie,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Michałem
Falkiewiczem  oraz  inną  ustaloną  osobą,  wobec  której  wyłączono
materiały do odrębnego postępowania, dokonał kradzieży z włamaniem
do budynku mieszkalnego przy ul. (...) w ten sposób, że po uprzednim
wyważeniu  okna  na  parterze  wszedł  do  wnętrza  budynku,  skąd  po
penetracji  pomieszczeń zabrał  dwie kurtki  puchowe, kurtkę skórzaną o
łącznej wartości 1000,- zł, oraz portfel z zawartością dokumentu prawa
jazdy i pieniędzy w kwocie 100 zł i 200 EUR o  łącznej wartości 963,36
zł na szkodę T. B., a nadto kluczyki przy użyciu których dokonał zaboru
samochodu  m-ki  Mercedes  Benz  E 320  CDI  o  nr  rej.  (...)  o  wartości
170.000,- zł oraz samochodu m-ki VW Passat B5 kombi o nr rej. (...) o



wartości  52.000,-  zł  wraz z dowodem rejestracyjnym,  czym wyrządzili
szkodę o  łącznej wartości 222.000,- zł na rzecz B.- M. sp. z o.o. , 

XIV. w dniu 14.04.2000r.  w Gdańsku, działając w celu osiągnięcia  korzyści
majątkowej, wspólnie i w porozumieniu z Michałem Falkiewiczem,  po
uprzednim wyłamaniu zamka w drzwiach kierowcy, wszedł do wnętrza
radiowozu  policyjnego  m-ki  VW  Transporter  T4MOS  0353,  numer
taktyczny  187,  numer  wewnętrzny  3861,  o  wartości  24.000,-  zł,
zaparkowanego  przed  Komisariatem  Policji  Gdańsk-Orunia  przy  ul.
Gościnnej  1, po czym używając narzędzia typu łamak uruchomił  silnik
pojazdu i dokonał jego kradzieży wraz ze znajdującymi się w nim trzema
kompletami sprzętu pododdziału zwartego o wartości 735 zł, czym działał
na szkodę Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku,

XV. w  nocy  z  16/17.11.1999r.  w  Gdańsku  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Michałem
Falkiewiczem  oraz  inną  ustaloną  osobą,  wobec  której  wyłączono
materiały do odrębnego postępowania, dokonał kradzieży z włamaniem
do  budynku  mieszkalnego  przy  Wodnika  9,  w  ten  sposób,  że  po
uprzednim wycięciu kasetonu w drzwiach piwnicznych budynku wszedł
do jego wnętrza, skąd zabrał w celu przywłaszczenia telefon komórkowy
m-ki  Motorola  o  wartości  2000,-  zł,  zegarek męski  Cartier  o  wartości
2000,- zł, portfel z zawartością kart bankomatowych i pieniędzy w kwocie
6000zł oraz prawa jazdy i dowodu osobistego o łącznej wartości 10.000,-
zł na szkodę J. S. a nadto klucze do budynku i samochodu, przy użyciu
których dokonał zaboru samochodu m-ki Toyota Land Cruiser 100 o nr
rej. (...) wartości 260.000,- zł na szkodę P.K.L. Sp. z o.o. z siedzibą w
Gdańsku, 

XVI. w  nocy  11.01.2000r.  Gdańsku,  działając  w  celu  osiągnięcia  korzyści
majątkowej, wspólnie i w porozumieniu z Michałem Falkiewiczem oraz
inną nieustaloną osobą, wobec której wyłączono materiały do odrębnego
postępowania,  po  uprzednim  nawierceniu  otworu  w  drzwiach
balkonowych, wszedł do wnętra budynku przy ul. (...), skąd zabrał w celu
przywłaszczenia  kurtkę  sportową  o  wartości  4.000,-  zł,  dokumenty  w
postaci paszportu, prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego samochodu m-ki
Mercedes ML 320 o nr rej. (...) na szkodę J. Z., a także dowód osobisty,
prawo jazdy, dowód rejestracyjny samochodu m-ki Mercedes E-420 o nr
rej.  (...),  a  nadto  kluczyki  przy  użyciu,  których  dokonał  zaboru  wyżej
wymienionych pojazdów o łącznej wartości 120.000,- zł, na szkodę M. i
J. małżonków Z.,

XVII.w bliżej nieustalonym okresie w 1999r., nie wcześniej niż 15.06.1999r. w
Gdańsku  okresie,  działając  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Michałem
Falkiewiczem,  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  po  uprzednim
upozorowaniu w dniu 15.06.1999r.  kradzieży z włamaniem samochodu
m-ki Jeep Grand Cherokee o nr rej. (...) o wartości 100.000,- zł, dokonał



demontażu  elementów  jego  wyposażenia,  które  następnie  sprzedał  za
pośrednictwem  Serwisu  Allegro,  a  następnie  posługując  się
postanowieniem  o  umorzeniu  dochodzenia  w  sprawie  kradzieży  z
włamaniem  wyżej  wymienionego  pojazdu,  doprowadził  do
niekorzystnego rozporządzenia mieniem w kwocie 29.000,- zł PZU SA
Oddział w Gdańsku, z tytułu odszkodowania za uszkodzenie samochodu,

XVIII.  w  nocy  z  16/17.12.1999r.  w  Gdańsku,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Michałem
Falkiewiczem  oraz  inną  nieustaloną  osobą,  wobec  której  wyłączono
materiały do odrębnego postępowania, po uprzednim nawierceniu otworu
w oknie,  wszedł  do wnętra  budynku przy ul.  (...),  skąd zabrał  w celu
przywłaszczenia  telewizor  m-ki  Sony  typ  KV-E2941D  z  ekranem  29
calowym,  radiomagnetofon  z  odtwarzaczem CD m-ki  Panasonic,  dwie
kurtki narciarskie m-ki Killy, aparat fotograficzny m-ki Olympus IS-200,
walkaman  m-ki  Philips,  złotą  biżuterię  w postaci  trzech  pierścionków,
telefon bezprzewodowy m-ki Panasonic, pieniądze w kwocie 16.500,- zł,
pilot do bramy o łącznej wartości 23.6000,- zł na szkodę E.K. i K.W., a
nadto  kluczyki  przy  użyciu  których  dokonał  zaboru  samochodu  m-ki
BMW  328C  o  nr  rej.  (...)  o  wartości  170.000,-  zł  na  szkodę  (...)  i
Mitsubishi Carisma o nr rej. (...) o wartości 94.000,- zł na szkodę E. K.,

2. Michała Pawła Falkiewicza,  poprzednie nazwisko Stanasiuk, s.  Jacka i
Marii z d. Falkiewicz, ur. 31.07.1975r. w Gdańsku

oskarżonego o to, że:

XIX. w okresie od marca 2011r. do 16.06.2011r. w Gdańsku, Trąbkach Małych,
Słupsku, Straszynie, Włynkówku, Mrzezinie, Gdyni, Strzebielinie, Redzie
i Rekowie Dolnym brał udział w zorganizowanej grupie przestępczej  o
charakterze  zbrojnym,  mającej  na  celu  popełnienie  przestępstwa
przeciwko porządkowi publicznemu, wolności i mieniu,

XX. w okresie od marca 2011r. do 16.09.2011r. w Gdańsku i Mrzezinie, w
ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,
posiadał  bez  wymaganego  zezwolenia  broń  palną  typu  bojowego  w
postaci  pistoletu dwulufowego tzw. Geringer (kieszonkowy) kal.  9 mm
marki  Noris  model  Twi-Nine  typu  alarmowo-gazowego,  produkcji
niemieckiej  z  1988r.,  przerobionego  sposobem  samodziałowym  na
pistolet  zdolny  do  wystrzeliwania  nabojów  scalonych  kal.  38  wzoru
Special  oraz  broń  palną  typu  alarmowo-gazowego  w  postaci  pistoletu
samopowtarzalnego kal. 9 mm K marki Walther, model P99, produkcji
niemieckiej  po  1999r.,  a  także  2  sztuki  naboi  scalonych  kal.  38  mm
Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych tzw. ślepych kal.
9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV” oraz rewolwer
gazowy nieustalonego wzoru kaliber 9 mm,



XXI. w  nocy  26/27.05.2011r.  w  Trąbkach  Małych  gm.  Pruszcz  Gdański,
działając  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej, działając  w  ramach
zorganizowanej grupy przestępczej o charakterze zbrojnym, wspólnie i w
porozumieniu z Danielem Wierzbickim i Tomaszem Bierwaldem, zgodnie
z ustalonym podziałem ról, poprzez nawiercenie otworu w ramie drzwi
przeszklonych tarasowych oraz rozwierceniu ich zamka, usiłował wejść
do  wnętrza  budynku  i  zabrać  kluczyki,  przy  użyciu  których  zamierzał
dokonać kradzieży samochodu marki Volvo XC90 o nr rej. (...) o wartości
45.000,- zł, lecz zamierzonego skutku nie osiągnął z uwagi niemożność
sforsowania blokady zamka drzwi, uszkadzając je, czym wyrządził szkodę
w wysokości 1200,- zł, na rzecz M. Z., 

XXII.w  nocy  z  28/29.05.2011r.  w  Słupsku,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej, w  ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o
charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim i Tomaszem Bierwaldem, zgodnie z ustalonym podziałem
ról, poprzez nawiercenie czterech otworów w ramie przeszklonych drzwi
tarasowych, usiłował wejść do wnętrza budynku i zabrać kluczyki, przy
użyciu  których  zamierzał  dokonać  kradzieży  samochodu  marki  Land
Rover model Range Rover Sport o nr rej. (...)  wartości około 140.000,-
zł,  lecz  zamierzonego  skutku  nie  osiągnął  z  uwagi  niemożność
sforsowania  okuć  antywłamaniowych,  uszkadzając  je,  czym  wyrządził
szkodę w wysokości 1.500,- zł na rzecz J. S., 

XXIII. w nocy z 01/02.06.2011r. w Straszynie gm. Pruszcz Gdański, działając
w celu osiągnięcia korzyści majątkowej, w ramach zorganizowanej grupy
przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i  Tomaszem Bierwaldem,  zgodnie z  ustalonym
podziałem  ról,  poprzez  nawiercenie  dwóch  otworów  w  ramie
drewnianych przeszklonych drzwi tarasowych, usiłował wejść do wnętrza
budynku  i  zabrać  kluczyki,  a  następnie  przy  ich  dokonać  kradzieży
samochodu marki Mercedes ML 320 o nr rej. (...) o wartości 82.000,- zł,
lecz  zamierzonego  skutku  nie  osiągnął  z  uwagi  na  spłoszenie  przez
właścicielkę  J.  S.,  wyrządzając  wymienionej  szkodę  w  wysokości  w
4.000,- zł, 

XXIV. w  nocy  z  02/03.06.2011r.  w  miejscowości  Włynkówko  k.  Słupska,
działając  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  w  ramach
zorganizowanej grupy przestępczej o charakterze zbrojnym, wspólnie i w
porozumieniu z Danielem Wierzbickim i Tomaszem Bierwaldem, zgodnie
z ustalonym podziałem ról, po uprzednim nawierceniu trzech otworów w
ramie  przeszklonych  drzwi  balkonowych  PCV,  wszedł  do  wnętrza
pomieszczenia  kuchennego,  skąd  zabrał  kluczyki,  przy  użyciu  których
dokonał kradzieży samochodu marki Jeep Grand Cherokee o nr rej. (...) o
wartości 19.000,- zł, czym działał na szkodę M. G. oraz wyrządził szkodę
w wysokości 2.000,- zł rzecz M. S.-S.,



XXV.w  okresie  od  08.06.2011  r.  do  16.06.2011  r.  w  Gdańsku,  Mrzezinie,
Gdyni,  Strzebielinie,  Redzie  i  Rekowie  Dolnym,  działając  w  celu
osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  w  ramach  zorganizowanej  grupy
przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i  Tomaszem Bierwaldem,  zgodnie z  ustalonym
podziałem ról,  dokonał porwania J.  R.,  po czym pozbawiając wolności
przetrzymywał  ją  przez  okres  ponad  7  dni  w  uprzednio  wynajętym
budynku w miejscowości Mrzezino gm. Puck w charakterze zakładnika,
celem  zmuszenia  R.  R.,  poprzez  skierowanie  wobec  niego  gróźb
zgwałcenia, pozbawienia życia i przestrzelenia kolana uprowadzonej, do
określonego  zachowania  polegającego  na  przekazaniu  kwoty
1.000.000,00 EUR w zamian za jej uwolnienie, w wyniku czego w dniu
15.06.2011r.  doprowadził  R.  R.  do  niekorzystnego  rozporządzenia
mieniem w kwocie 527.000,- EUR tj. 2.078.119,10 zł, po czym w dniu
16.06.2011  r.  w  kompleksie  leśnym w  pobliżu  miejscowości  Rekowo
Dolne, uwolnił J.R.,

XXVI.  w  dniu  16.06.2011r.,  w  kompleksie  leśnym  przy  trasie  Reda-Puck,
działając  w  ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o  charakterze
zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem  Wierzbickim  i
Tomaszem  Bierwaldem,  zgodnie  z  ustalonym  podziałem  ról,  dokonał
zniszczenia samochodu m-ki Jeep Grand Cherokee o nr rej. (...) o wartości
19.000.- zł, poprzez jego spalenie, czym działał na szkodę M. G.,

XXVII.  w dniu  16.06.2011r.  w kompleksie  leśnym w pobliżu  miejscowości
Rekowo  Dolne  gm.  Reda,  działając  w  ramach  zorganizowanej  grupy
przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i  Tomaszem Bierwaldem,  zgodnie z  ustalonym
podziałem ról, poprzez podpalenie samochodu m-ki Jeep Grand Cherokee
o nr rej. (...), sprowadził bezpośrednie niebezpieczeństwo pożaru lasów
zagrażające  życiu  i  zdrowiu  wielu  osób  oraz  mieniu  w  wielkich
rozmiarach, 

XXVIII. w okresie od marca do końca kwietnia 2011r. w Toruniu i Brodnicy
woj.  kujawsko-pomorskie  i  innych  miejscowościach,  działając  w  celu
osiągnięcia korzyści majątkowej, wspólnie i w porozumieniu z Danielem
Wierzbickim, czynił przygotowania do uprowadzenia Z. S. lub członków
jego rodziny, w celu zmuszenia wyżej wymienionego lub innej osoby do
określonego  zachowania  w  ten  sposób,  że  prowadził  obserwację
wymienionego i  jego małżonki  oraz miejsca ich zamieszkania,  miejsca
prowadzenia  przez  niego  działalności  gospodarczej  i  publicznej,
przeszukiwał  teren  jego  posesji  i  odpady  wyrzucane  przez
pokrzywdzonego oraz zamontował w pobliżu jego miejsca zamieszkania
kamery, przy użyciu których zamierzał prowadzić obserwacje jego domu
oraz poszukiwał w pobliżu Brodnicy miejsc dogodnych do przekazania
okupu i przetrzymywania uprowadzonej osoby, 



XXIX. w nocy 04.04.2011r. w Gdańsku, działając wspólnie i w porozumieniu z
Danielem  Wierzbickim,  rzucając  kamieniami,  dokonał  uszkodzenia
samochodu marki VW Crafter o nr rej. (...) w postaci wybicia wszystkich
szyb,  wgniecenia  karoserii,  przebicia  dwóch  opon  oraz  uszkodzenia
innych elementów wyposażenia pojazdu w łącznej kwocie 16.383,79- zł
na szkodę S. K.,  a nadto dokonał uszkodzenia mienia  poprzez wybicie
szyby w oknie zewnętrznym oraz lustra w szafie o wartości 1000,- zł na
szkodę małżonków J. i R. W.,

XXX.  w  nocy  z  28/29.04.2003r  w  Bolszewie,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim oraz inną ustaloną osobą, wobec której wyłączono materiały
do odrębnego postępowania, dokonał kradzieży z włamaniem do budynku
mieszkalnego przy ul.  (...)  w ten sposób,  że  po uprzednim wyważeniu
okna  na  parterze  wszedł  do  wnętrza  budynku,  skąd  po  penetracji
pomieszczeń  zabrał  dwie  kurtki  puchowe,  kurtkę  skórzaną  o  łącznej
wartości 1000,- zł, oraz portfel z zawartością dokumentu prawa jazdy i
pieniędzy w kwocie 100 zł i 200 EUR o łącznej wartości 963,36 zł na
szkodę  T.  B.,  a  nadto  kluczyki  przy  użyciu  których  dokonał  zaboru
samochodu  m-ki  Mercedes  Benz  E 320  CDI  o  nr  rej.  (...)  o  wartości
170.000,- zł oraz samochodu m-ki VW Passat B5 kombi o nr rej. (...) o
wartości  52.000,-  zł  wraz  z  dowodem rejestracyjnym,  czym wyrządził
szkodę o łącznej wartości 222.000,- zł na rzecz B.–M. Sp. z o.o., 

XXXI. w dniu 14.04.2000r. w Gdańsku, działając w celu osiągnięcia korzyści
majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem  Wierzbickim,  po
uprzednim wyłamaniu zamka w drzwiach kierowcy, wszedł do wnętrza
radiowozu  policyjnego  m-ki  VW  Transporter  T4MOS  0353,  numer
taktyczny  187,  numer  wewnętrzny  3861,  o  wartości  24.000,-  zł,
zaparkowanego  przed  Komisariatem  Policji  Gdańsk-Orunia  przy  ul.
Gościnnej  1, po czym używając narzędzia typu łamak  uruchomił  silnik
pojazdu i dokonał jego kradzieży wraz ze znajdującymi się w nim trzema
kompletami sprzętu pododdziału zwartego o wartości 735 zł, czym działał
na szkodę Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku,

XXXII.  w  nocy  z  16/17.11.1999r.  w  Gdańsku  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim oraz inną ustaloną osobą, wobec której wyłączono materiały
do odrębnego postępowania, dokonał kradzieży z włamaniem do budynku
mieszkalnego przy Wodnika 9, w ten sposób, że po uprzednim wycięciu
kasetonu w drzwiach piwnicznych budynku wszedł do jego wnętrza, skąd
zabrał  w  celu  przywłaszczenia  telefon  komórkowy  m-ki  Motorola  o
wartości 2000,- zł, zegarek męski Cartier o wartości 2000,- zł, portfel z
zawartością kart bankomatowych i pieniędzy w kwocie 6000zł oraz prawa
jazdy i dowodu osobistego o łącznej wartości 10.000,- zł na szkodę J.S., a
nadto  klucze  do  budynku  i  samochodu,  przy  użyciu  których  dokonał



zaboru samochodu m-ki Toyota Land Cruiser 100 o nr rej. (...) wartości
260.000,- zł na szkodę P.K.L. Sp. z o.o. z siedzibą w Gdańsku, 

XXXXIII. w  nocy  11.01.2000r.  w  Gdańsku,  działając  w  celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim  oraz  inną  nieustaloną  osobą,  wobec  której  wyłączono
materiały do odrębnego postępowania, po uprzednim nawierceniu otworu
w drzwiach balkonowych, wszedł do wnętra budynku przy ul. (…), skąd
zabrał  w  celu  przywłaszczenia  kurtkę  sportową  o  wartości  4.000,-  zł,
dokumenty w postaci  paszportu, prawa jazdy i  dowodu rejestracyjnego
samochodu m-ki Mercedes ML 320 o nr rej. (...) na szkodę J. Z., a także
dowód  osobisty,  prawo  jazdy,  dowód  rejestracyjny  samochodu  m-ki
Mercedes  E-420  o  nr  rej.  (...),  a  nadto  kluczyki  przy  użyciu,  których
dokonał  zaboru  wyżej  wymienionych  pojazdów  o  łącznej  wartości
120.000,- zł, na szkodę  M. i J. małżonków Z.,

XXXIV. w bliżej nieustalonym okresie w 1999r., nie wcześniej niż 15.06.1999r.
w  Gdańsku  okresie,  działając  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim,  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  po  uprzednim
upozorowaniu w dniu 15.06.1999r.  kradzieży z włamaniem samochodu
m-ki Jeep Grand Cherokee o nr rej. (...) o wartości 100.000,- zł, dokonał
demontażu  elementów  jego  wyposażenia,  które  następnie  sprzedał  za
pośrednictwem  Serwisu  Allegro,  a  następnie  posługując  się
postanowieniem  o  umorzeniu  dochodzenia  w  sprawie  kradzieży  z
włamaniem  wyżej  wymienionego  pojazdu,  doprowadził  do
niekorzystnego rozporządzenia mieniem w kwocie 29.000,- zł PZU SA
Oddział w Gdańsku, z tytułu odszkodowania za uszkodzenie samochodu,

XXXV.  w nocy  z  16/17.12.1999r.  w Gdańsku,  działając  w celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim  oraz  inną  nieustaloną  osobą,  wobec  której  wyłączono
materiały do odrębnego postępowania, po uprzednim nawierceniu otworu
w oknie,  wszedł  do wnętra  budynku przy ul.  (...),  skąd zabrał  w celu
przywłaszczenia  telewizor  m-ki  Sony  typ  KV-E2941D  z  ekranem  29
calowym,  radiomagnetofon  z  odtwarzaczem CD m-ki  Panasonic,  dwie
kurtki narciarskie m-ki Killy, aparat fotograficzny m-ki Olympus IS-200,
walkamn m-ki  Philips,   złotą  biżuterię  w postaci  trzech  pierścionków,
telefonu bezprzewodowy m-ki Panasonic, pieniądze w kwocie 16.500,- zł,
pilot do bramy o łącznej wartości 23.6000,- zł na szkodę E. K. i K. W., a
nadto  kluczyki  przy  użyciu  których  dokonał  zaboru  samochodu  m-ki
BMW  328C  o  nr  rej.  (...)  o  wartości  170.000,-  zł  na  szkodę  (...)  i
Mitsubishi Carisma o nr rej. (...) o wartości 94.000,- zł na szkodę E. K.,

3.  Tomasza  Sebastiana  Bierwald,  s.  Ludwika  i  Henryki  z  d.
Lankiewicz, ur. 03.12.1974r. w Gdańsku

oskarżonego o to, że:



XXXVI. w  okresie  od  marca  2011r.  do  16.06.2011r.  w Gdańsku,  Trąbkach
Małych,  Słupsku,  Straszynie,  Włynkówku,  Mrzezinie,  Gdyni,
Strzebielinie,  Redzie  i  Rekowie  Dolnym brał  udział  w zorganizowanej
grupie przestępczej o charakterze zbrojnym, mającej na celu popełnienie
przestępstwa przeciwko porządkowi publicznemu, wolności i mieniu,

XXXVII. w okresie od marca 2011r. do 31.08.2011r. w Gdańsku i Mrzezinie, w
ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,
posiadał  bez  wymaganego  zezwolenia  broń  palną  typu  bojowego  w
postaci  pistoletu dwulufowego tzw. Geringer (kieszonkowy) kal.  9 mm
marki  Noris  model  Twi-Nine  typu  alarmowo-gazowego,  produkcji
niemieckiej  z  1988r.,  przerobionego  sposobem  samodziałowym  na
pistolet  zdolny  do  wystrzeliwania  nabojów  scalonych  kal.  38  wzoru
Special  oraz  broń  palną  typu  alarmowo-gazowego  w  postaci  pistoletu
samopowtarzalnego kal. 9  mm K marki Walther, model P99, produkcji
niemieckiej  po  1999r.,  a  także  2  sztuki  naboi  scalonych  kal.  38  mm
Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych tzw. ślepych kal.
9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV” oraz rewolwer
gazowy nieustalonego wzoru kaliber 9 mm,

XXXVIII. w nocy 26/27.05.2011r. w Trąbkach Małych gm. Pruszcz Gdański,
działając  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej, działając  w  ramach
zorganizowanej grupy przestępczej o charakterze zbrojnym, wspólnie i w
porozumieniu  z  Danielem  Wierzbickim  i  Michałem  Falkiewiczem,
zgodnie z ustalonym podziałem ról, poprzez nawiercenie otworu w ramie
drzwi przeszklonych tarasowych oraz rozwierceniu ich zamka, usiłował
wejść  do  wnętrza  budynku  i  zabrać  kluczyki,  przy  użyciu  których
zamierzał dokonać kradzieży samochodu marki Volvo XC90 o nr rej. (...)
o wartości  45.000,-  zł,  lecz zamierzonego skutku nie osiągnął  z uwagi
niemożność  sforsowania  blokady  zamka  drzwi,  uszkadzając  je,  czym
wyrządził szkodę w wysokości 1200,- zł, na rzecz M. Z., 

XXXIX.  w nocy  z  28/29.05.2011r.  w Słupsku,  działając  w celu  osiągnięcia
korzyści  majątkowej, w  ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o
charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem
Wierzbickim i Michałem Falkiewiczem, zgodnie z ustalonym podziałem
ról, poprzez nawiercenie czterech otworów w ramie przeszklonych drzwi
tarasowych, usiłował wejść do wnętrza budynku i zabrać kluczyki, przy
użyciu  których  zamierzał  dokonać  kradzieży  samochodu  marki  Land
Rover model Range Rover Sport o nr rej. (...) wartości około 140.000,- zł,
lecz zamierzonego skutku nie osiągnął z uwagi niemożność sforsowania
okuć  antywłamaniowych,  uszkadzając  je,  czym  wyrządził  szkodę  w
wysokości 1.500,- zł na rzecz J. S., 

XL. w nocy z 01/02.06.2011r. w Straszynie gm. Pruszcz Gdański, działając w
celu osiągnięcia  korzyści  majątkowej, w ramach zorganizowanej grupy



przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i Michałem Falkiewiczem, zgodnie z ustalonym
podziałem  ról,  poprzez  nawiercenie  dwóch  otworów  w  ramie
drewnianych przeszklonych drzwi tarasowych, usiłował wejść do wnętrza
budynku  i  zabrać  kluczyki,  a  następnie  przy  ich  dokonać  kradzieży
samochodu marki Mercedes ML 320 o nr rej. (...) o wartości 82.000,- zł,
lecz  zamierzonego  skutku  nie  osiągnął  z  uwagi  na  spłoszenie  przez
właścicielkę  J.  S.,  wyrządzając  wymienionej  szkodę  w  wysokości  w
4.000,- zł, 

XLI. w  nocy  z  02/03.06.2011r.  w  miejscowości  Włynkówko  k.  Słupska,
działając  w  celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  w  ramach
zorganizowanej grupy przestępczej o charakterze zbrojnym, wspólnie i w
porozumieniu  z  Danielem  Wierzbickim  i  Michałem  Falkiewiczem,
zgodnie  z  ustalonym podziałem ról,  po  uprzednim nawierceniu  trzech
otworów w ramie  przeszklonych  drzwi  balkonowych  PCV,  wszedł  do
wnętrza  pomieszczenia  kuchennego,  skąd  zabrał  kluczyki,  przy  użyciu
których dokonał kradzieży samochodu marki Jeep Grand Cherokee o nr
rej.  (...)  o  wartości  19.000,-  zł,  czym  działał  na  szkodę  M.  G.  oraz
wyrządził szkodę w wysokości 2.000,- zł rzecz M. S.-S.,

XLII.  w  okresie  od  08.06.2011  r.  do  16.06.2011  r.  w  Gdańsku,  Mrzezinie,
Gdyni,  Strzebielinie,  Redzie  i  Rekowie  Dolnym,  działając  w  celu
osiągnięcia  korzyści  majątkowej,  w  ramach  zorganizowanej  grupy
przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i Michałem Falkiewiczem, zgodnie z ustalonym
podziałem ról,  dokonał porwania J.  R.,  po czym pozbawiając wolności
przetrzymywał  ją  przez  okres  ponad  7  dni  w  uprzednio  wynajętym
budynku w miejscowości Mrzezino gm. Puck w charakterze zakładnika,
celem  zmuszenia  R.  R.,  poprzez  skierowanie  wobec  niego  gróźb
zgwałcenia, pozbawienia życia i przestrzelenia kolana uprowadzonej, do
określonego  zachowania  polegającego  na  przekazaniu  kwoty
1.000.000,00 EUR w zamian za jej uwolnienie, w wyniku czego w dniu
15.06.2011r.  doprowadził  R.  R.  do  niekorzystnego  rozporządzenia
mieniem w kwocie 527.000,- EUR tj. 2.078.119,10 zł, po czym w dniu
16.06.2011  r.  w  kompleksie  leśnym w  pobliżu  miejscowości  Rekowo
Dolne, uwolnił J. R.,

XLIII.  w  dniu  16.06.2011r.,  w  kompleksie  leśnym  przy  trasie  Reda-Puck,
działając  w  ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  o  charakterze
zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z  Danielem  Wierzbickim  i
Michałem Falkiewiczem,  zgodnie  z  ustalonym podziałem ról,  dokonał
zniszczenia samochodu m-ki Jeep Grand Cherokee o nr rej. (...) o wartości
19.000.- zł, poprzez jego spalenie, czym działał na szkodę M. G.,

XLIV. w  dniu  16.06.2011r.  w  kompleksie  leśnym  w  pobliżu  miejscowości
Rekowo  Dolne  gm.  Reda,  działając  w  ramach  zorganizowanej  grupy



przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  wspólnie  i  w  porozumieniu  z
Danielem Wierzbickim i Michałem Falkiewiczem, zgodnie z ustalonym
podziałem ról, poprzez podpalenie samochodu  m-ki Jeep Grand Cherokee
o nr rej. (...), sprowadził bezpośrednie niebezpieczeństwo pożaru lasów
zagrażające  życiu  i  zdrowiu  wielu  osób  oraz  mieniu  w  wielkich
rozmiarach, 

                                                  
Orzeka:

I. Oskarżonego  Daniela  Wierzbickiego uznaje  za  winnego  popełnienia
zarzucanego  mu  w punkcie  I  aktu  oskarżenia  czynu  ,  z  tym ustaleniem ,iż
oskarżony założył  grupę przestępczą  o charakterze zbrojnym,  w skład  której
wchodzili  nadto  Michał  Paweł  Falkiewicz  i  Tomasz  Sebastian  Bierwald  i
kierował nią w okresie od miesiąca maja 2011 roku do dnia 16.06.2011 roku,
(…)  i  za  to  na  mocy  art.  258  §  3  kk  skazuje  go  na  karę  2  (dwóch)  lat
pozbawienia wolności.
II. Oskarżonego Daniela Wierzbickiego uznaje za winnego zachowań opisanych
w punktach II , III , IV, V, VI, VII, VIII i IX aktu oskarżenia, z tym ustaleniem,
iż zostały one podjęte w okresie od miesiąca maja 2011 roku do dnia 16.06.2011
roku w krótkich odstępach czasu, w wykonaniu z góry powziętego zamiaru, w
celu  osiągnięcia  korzyści  majątkowej  oraz  w  ramach  działania  grupy
przestępczej  określonej  w  punkcie  I  wyroku,  przy  czym  ustala  nadto  w
odniesieniu do poszczególnych zachowań:
-w odniesieniu  do zachowania  opisanego  w punkcie  II,  iż  oskarżony  Daniel
Wierzbicki posiadał w okresie od maja 2011 roku do dnia 16.06.2011 roku w
ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  broń  palną  typu  alarmowo-
gazowego w postaci pistoletu samopowtarzalnego kal. 9 mm K marki Walther,
model P99, produkcji niemieckiej po 1999r., a także 2 sztuki naboi scalonych
kal. 38 mm Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych tzw. ślepych
kal. 9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV” oraz rewolwer
gazowy koloru srebrnego, nieustalonego wzoru kaliber 9 mm; 
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie IV, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu J. S. miała wartość 2500
zł;
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie V,  iż  szkoda wynikła  z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu J. S. miała wartość 1300
zł;
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie VI, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu M. S.- S. miała wartość
900 zł;
wskazane powyżej zachowania opisane w punktach II, III, IV, V, VI, VII, VIII i
IX  aktu  oskarżenia  traktuje  jako  jeden  czyn  zabroniony  (…  i  za  to  przy
zastosowaniu art. 12 kk i art. 11 § 3 kk na mocy art. 252 § 1 kk w zw. z art. 65 §



1 kk i art. 33 kk wymierza mu karę 6 (sześciu) lat pozbawienia wolności (gdzie
wymiar kary został podwyższony do kary 8 lat pozbawienia wolności wyrokiem
Sądu Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie II AKa
210/14) i karę grzywny w wysokości 500 (pięćset) stawek dziennych ustalając
jedną stawkę dzienną na kwotę 150 (sto pięćdziesiąt) złotych. 
III. Oskarżonego Daniela Wierzbickiego uznaje za winnego popełnienia czynu
skazuje go na karę 8 (ośmiu) miesięcy pozbawienia wolności. 
IV. Oskarżonego Daniela Wierzbickiego uznaje za winnego popełnienia czynu
zarzucanego mu w punkcie XI aktu oskarżenia i za to na mocy art. 252 § 3 kk i
art.  33 kk skazuje  go na karę 1 (jednego) roku pozbawienia  wolności  i  karę
grzywny  w  wysokości  50  (pięćdziesięciu)  stawek  dziennych  ustalając  jedną
stawkę dzienną na kwotę 150 (sto pięćdziesiąt) złotych. 
V. Oskarżonego Daniela Wierzbickiego uznaje za winnego popełnienia czynu
zarzucanego mu w punkcie XII aktu oskarżenia czynu i za to na mocy art. 288 §
1 kk skazuje go na karę 1 (jednego) roku i 6 (sześciu) miesięcy pozbawienia
wolności. 
VI. Oskarżonego Daniela Wierzbickiego uznaje za winnego popełnienia czynu
zarzucanego mu w punkcie XIII aktu oskarżenia, (…) i za to na mocy art. 279 §
1 kk skazuje go na karę 2 (dwóch) lat pozbawienia wolności i karę grzywny w
wysokości 200 (dwieście) stawek dziennych ustalając jedną stawkę dzienną na
kwotę 150 (sto pięćdziesiąt) złotych. 
VII.  Oskarżonego  Daniela  Wierzbickiego  uznaje  za  winnego  popełnienia
czynów zarzucanych mu w punktach XIV, XV, XVI i XVIII aktu oskarżenia, z
tym uściśleniem, iż szkoda wskazana w punkcie XVIII aktu oskarżenia wynikła
wskutek kradzieży z wnętrza domu ruchomości oraz pieniędzy wyniosła 23.600
zł, (…) i na mocy art. 279 § 1 kk i 33 kk skazuje go na karę 4 (czterech) lat
pozbawienia  wolności  i  karę  grzywny  w  wysokości  400  (czterystu)  stawek
dziennych  ustalając  jedną  stawkę  dzienną  na  kwotę  150  (sto  pięćdziesiąt)
złotych. 
VIII. Oskarżonego  Daniela  Wierzbickiego  uznaje  za  winnego  popełnienia
czynu zarzucanego mu w punkcie XVII aktu oskarżenia i za to na mocy art. 286
§ 1 kk i art. 33 kk skazuje go na karę 1 (jednego) roku i 6 (sześciu) miesięcy
pozbawienia wolności i karę grzywny w wysokości 50 (pięćdziesięciu) stawek
dziennych  ustalając  jedną  stawkę  dzienną  na  kwotę  150  (sto  pięćdziesiąt)
złotych. 
IX. Na mocy art. 86 § 1 i 2 kk (…) łączy orzeczone w punktach I, II, III, IV, V,
VI, VII i VIII wyroku kary jednostkowe pozbawienia wolności i orzeczone w
punktach II, IV, VI, VII i VIII kary jednostkowe grzywny i orzeka w stosunku
do oskarżonego Daniela Wierzbickiego karę łączną 8 (ośmiu) lat pozbawienia
wolności (gdzie  w  tym  zakresie  punkt  ten  został  uchylony  wyrokiem  Sądu
Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie IIAKa 210/14 i
wymierzono karę łączną 11 lat pozbawienia wolności) i karę łączną grzywny



w  wysokości  700  (siedemset)  stawek  dziennych  ustalając  jedną  stawkę
dzienną na kwotę 150 (sto pięćdziesiąt) złotych. 

X.  Oskarżonego  Michała  Pawła  Falkiewicza uznaje  za  winnego  czynu
zarzucanego mu w punkcie XIX aktu oskarżenia, z tym ustaleniem, iż oskarżony
brał  udział  w  grupie  przestępczej  o  charakterze  zbrojnym,  w  skład  której
wchodzili nadto Daniel Wierzbicki i Tomasz Sebastian Bierwald w okresie od
miesiąca maja 2011 roku do dnia 16.06.2011 roku, (…) i za to na mocy art. 258
§ 2 kk skazuje go na karę 1 (jednego) roku i 6 (sześciu) miesięcy pozbawienia
wolności.
XI.  Oskarżonego  Michała  Pawła  Falkiewicza  uznaje  za  winnego  zachowań
opisanych w punktach: XX – w części  dotyczącej  posiadania pistoletu marki
Walter oraz rewolweru gazowego koloru srebrnego, XXI, XXII, XXIII, XXIV,
XXV, XXVI i XXVII aktu oskarżenia, z tym ustaleniem, iż zostały one podjęte
w okresie  od miesiąca  maja  2011 roku do dnia  16.06.2011 roku w krótkich
odstępach czasu, w wykonaniu z góry powziętego zamiaru, w celu osiągnięcia
korzyści majątkowej oraz w ramach działania grupy przestępczej określonej w
punkcie X wyroku , przy czym ustala nadto w odniesieniu do poszczególnych
zachowań:
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XX, iż oskarżony Michał
Paweł Falkiewicz posiadał w okresie od maja 2011roku do dnia 16.06.2011 roku
w  ramach  zorganizowanej  grupy  przestępczej  broń  palną  typu  alarmowo-
gazowego w postaci pistoletu samopowtarzalnego kal. 9 mm K marki Walther,
model P99, produkcji niemieckiej po 1999r., a także 2 sztuki naboi scalonych
kal. 38 mm Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych tzw. ślepych
kal. 9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV” oraz rewolwer
gazowy koloru srebrnego, nieustalonego wzoru kaliber 9 mm; 
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XXII, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu J. S. miała wartość 2500
zł;
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XXIII, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu J. S. miała wartość 1300
zł;
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XXIV, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu M. S.-S. miała wartość
900 zł;
wskazane powyżej zachowania opisane w punktach XX (w wyżej określonej
części),  XXI,  XXII,  XXIII,  XXIV,  XXV,  XXVI  i  XXVII  aktu  oskarżenia
traktuje jako jeden czyn zabroniony, (…) i za to przy zastosowaniu art. 12 kk i
art.  11 § 3 kk na mocy art. 252 § 1 kk w zw. z art.  65 § 1 kk i art. 33 kk
wymierza  mu  karę  5  (pięciu)  lat  pozbawienia  wolności  (gdzie  wymiar  kary
został  podwyższony  do  kary  6  lat  pozbawienia  wolności  wyrokiem  Sądu
Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie II AKa 210/14) i



karę  grzywny  w  wysokości  500  (pięćset)  stawek  dziennych  ustalając  jedną
stawkę dzienną na kwotę 100 (sto) złotych.
XII. W  zakresie  czynu  zarzucanego  oskarżonemu  Michałowi  Pawłowi
Falkiewiczowi w punkcie XX aktu oskarżenia uznaje go za winnego tego, że w
okresie  od  bliżej  nie  ustalonego  dnia  w  miesiącu  czerwcu  2011  roku  –  nie
wcześniej  niż od dnia  16.06.2011roku do dnia 16.09.2011 roku posiadał  bez
wymaganego  zezwolenia  broń  palną  typu  bojowego  w  postaci  pistoletu
dwulufowego tzw. Geringer (kieszonkowy) kal. 9 mm marki Noris model Twi-
Nine typu alarmowo-gazowego, produkcji niemieckiej z 1988r., przerobionego
sposobem  samodziałowym  na  pistolet  zdolny  do  wystrzeliwania  nabojów
scalonych kal. 38 wzoru Special, (…) i za to na mocy art. 263 § 2 kk skazuje go
na karę 8 (ośmiu) miesięcy pozbawienia wolności. 
XIII. Oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza uznaje za winnego popełnienia
czynu zarzucanego mu w punkcie XXVIII aktu oskarżenia i za to na mocy art.
252  §  3  kk  i  art.  33  kk  skazuje  go  na  karę  1  (jednego)  roku  pozbawienia
wolności  i  karę  grzywny w wysokości  50  (pięćdziesięciu)  stawek dziennych
ustalając jedną stawkę dzienną na kwotę 100 (sto) złotych. 
XIV. Oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza uznaje za winnego popełnienia
zarzucanego mu w punkcie XXIX aktu oskarżenia czynu i za to na mocy art.
288 § 1 kk skazuje go na karę 10 (dziesięciu) miesięcy pozbawienia wolności. 
XV.  Oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza uznaje za winnego popełnienia
zarzucanego mu w punkcie XXX aktu oskarżenia czynu (…) i za to na mocy art.
279 §  1  kk i  art.  60  §  6  pkt  3  kk wymierza  mu  karę  6  (sześciu)  miesięcy
pozbawienia wolności.
XVI. Oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza uznaje za winnego popełnienia
czynów zarzucanych mu  w punktach  XXXI,  XXXII,  XXXIII  i  XXXV aktu
oskarżenia,  z  tym uściśleniem,  iż  szkoda  wskazana  w  punkcie  XXXV  aktu
oskarżenia  wynikła  wskutek  kradzieży  z  wnętrza  domu  ruchomości  oraz
pieniędzy wyniosła 23.600 zł, (…) i na mocy art. 279 § 1 kk i art. 60 § 1 pkt 3
kk skazuje  go na  karę  1  (jednego)  roku i  6  (sześciu)  miesięcy  pozbawienia
wolności.
XVII. Oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza uznaje za winnego popełnienia
czynu zarzucanego mu w punkcie XXXIV aktu oskarżenia i za to na mocy art.
286  §  1  i  art.  33  kk  skazuje  go  na  karę  6  (sześciu)  miesięcy  pozbawienia
wolności  i  karę  grzywny w wysokości  20  (pięćdziesięciu)  stawek dziennych
ustalając jedną stawkę dzienną na kwotę 100 (sto) złotych (gdzie wyrokiem Sądu
Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie IIAKa 210/14
przyjęto,  iż  wymiar  kary  grzywny  wynosi  20  stawek  dziennych  ustalając
wysokość stawki dziennej na kwotę 100 zł).
XVIII . Na mocy 86 § 1 i 2 kk łączy orzeczone w punktach X, XI, XII, XIII,
XIV,  XV,  XVI  i  XVII  wyroku  kary  jednostkowe  pozbawienia  wolności  i
orzeczone w punktach XI,  XIII  i  XVII  wyroku kary jednostkowe grzywny i
orzeka w stosunku do oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza  karę łączną 6



(sześciu) lat i 6 (sześciu) miesięcy pozbawienia wolności (gdzie w tym zakresie
punkt ten został uchylony wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17
września  2014 r.  w  sprawie  IIAKa 210/14 i  wymierzono  karę  łączną  8  lat
pozbawienia  wolności)  i  karę  łączną  grzywny  w  wysokości  520  (pięćset
dwadzieścia)  stawek dziennych ustalając jedną stawkę dzienną na kwotę
100 (sto) złotych. 

XIX.  Oskarżonego  Tomasza  Sebastiana  Bierwald uznaje  za  winnego
popełnienia czynu zarzucanego mu w punkcie XXXVI aktu oskarżenia z tym
ustaleniem,  iż  oskarżony  brał  udział  w  grupie  przestępczej  o  charakterze
zbrojnym, w skład której  wchodzili  nadto Daniel  Wierzbicki  i  Michał  Paweł
Falkiewicz w okresie od miesiąca maja 2011 roku do dnia 16.06.2011 roku, (…)
i za to na mocy art. 258 § 2 kk skazuje go na karę 1 (jednego) roku  pozbawienia
wolności.
XX. Oskarżonego Tomasza Sebastiana Bierwald uznaje za winnego zachowań
opisanych w punktach XXXVII, XXXVIII,  XXXIX, XL, XLI, XLII, XLIII i
XLIV aktu oskarżenia, z tym ustaleniem, iż zostały one podjęte w okresie od
miesiąca maja 2011 roku do dnia 16.06.2011 roku w krótkich odstępach czasu,
w  wykonaniu  z  góry  powziętego  zamiaru,  w  celu  osiągnięcia  korzyści
majątkowej oraz w ramach działania grupy przestępczej określonej w punkcie
XIX  wyroku,  przy  czym  ustala  nadto  w  odniesieniu  do  poszczególnych
zachowań:
-w  odniesieniu  do  zachowania  opisanego  w  punkcie  XXXVII,  iż  oskarżony
Tomasz  Sebastian  Bierwald  posiadał  w okresie  od  maja  2011  roku  do  dnia
16.06.2011 roku w ramach zorganizowanej grupy przestępczej broń palną typu
alarmowo-gazowego w postaci pistoletu samopowtarzalnego kal. 9 mm K marki
Walther, model P99, produkcji niemieckiej  po 1999r., a także 2 sztuki naboi
scalonych kal. 38 mm Special (9x30R mm) i 14 sztuk naboi bezpociskowych
tzw. ślepych kal. 9x 22 mm wzoru P.A. z ładunkami gazowymi „CS” i „PV”
oraz rewolwer gazowy koloru srebrnego, nieustalonego wzoru kaliber 9 mm; 
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XXXIX, iż szkoda wynikła
z nawiercenia  otworów w drzwiach tarasowych w domu J.  S.  miała  wartość
2500 zł;
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XL, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu J. S. miała wartość 1300
zł; 
-w odniesieniu do zachowania opisanego w punkcie XLI, iż szkoda wynikła z
nawiercenia otworów w drzwiach tarasowych w domu M. S.-S. miała wartość
900 zł;
wskazane  powyżej  zachowania  opisane  w  punktach  XXXVII,  XXXVIII,
XXXIX, XL, XLI, XLII, XLIII i XLIV aktu oskarżenia traktuje jako jeden czyn
zabroniony, (…) i za to przy zastosowaniu art. 12 kk i art. 11 § 3 kk na mocy art.
252 § 1 kk w zw. z art. 65 § 1 kk i art. 33 kk wymierza mu karę 3(trzech) lat i 10



(dziesięciu)  miesięcy  pozbawienia  wolności  (gdzie  wymiar  kary  został
podwyższony do 5 lat  pozbawienia wolności  wyrokiem Sądu Apelacyjnego w
Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie II AKa 210/14) i karę grzywny w
wysokości 100 (sto) stawek dziennych ustalając jedną stawkę dzienną na kwotę
50 (pięćdziesiąt) złotych.
XXI.  Na mocy  (…) art.  86 §  1 kk łączy  orzeczone  w punktach XIX i  XX
wyroku  kary  jednostkowe  pozbawienia  wolności  i  orzeka  w  stosunku  do
oskarżonego  Tomasza  Sebastiana  Bierwald  karę  łączną  3  (trzech)  lat  i  10
(dziesięciu) miesięcy pozbawienia wolności  (gdzie punkt ten został uchylony
wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie
II AKa 210/14 i wymierzono karę łączną 6 lat pozbawienia wolności).

XXII. (…) na poczet orzeczonych w punktach IX, XVIII i  XXI wyroku kar
łącznych pozbawienia wolności zalicza oskarżonym okresy ich rzeczywistego
pozbawienia wolności w sprawie: Danielowi Wierzbickiemu od dnia 16.09.2011
roku  do  dnia  03.10.2013  roku,  Michałowi  Pawłowi  Falkiewiczowi  od  dnia
16.09.2011 roku do dnia 05.03.2013 roku i od dnia 06.06.2013 roku do dnia
03.10.2013 roku oraz Tomaszowi Sebastianowi Bierwald od dnia 31.08.2011
roku do dnia 03.10.2013 roku (gdzie punkt ten został uchylony wyrokiem Sądu
Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie II AKa 210/14 i
na  poczet  orzeczonych  kar  łącznych  pozbawienia  wolności  zaliczono
oskarżonym okres rzeczywistego pozbawienia wolności: 
- Danielowi Dikowi Wierzbickiemu od dnia 16.09.2011 roku do dnia 17.09.2014
roku,
-  Michałowi  Pawłowi  Falkiewiczowi  od  dnia  16.09.2011  roku  do  dnia
05.03.2013 roku i od dnia 06.06.2013 roku do dnia 17.09.2014 roku,
-  Tomaszowi  Sebastianowi  Bierwaldowi  od  dnia  31.08.2011  roku  do  dnia
17.09.2014 roku).

XXIII. (…) z  tytułu skazania  za przestępstwo ciągłe przypisane oskarżonym
Danielowi  Wierzbickiemu  w  punkcie  II  wyroku,  Michałowi  Pawłowi
Falkiewiczowi w punkcie XI wyroku oraz Tomaszowi Sebastianowi Bierwald w
punkcie  XX  wyroku  orzeka  obowiązek  naprawienia  szkód  wyrządzonych
zachowaniami wchodzącymi w skład przedmiotowego przestępstwa ciągłego w
następujący sposób: 
-  w  zakresie  działania  na  szkodę  J.  S.  orzeka  w  stosunku  do  oskarżonych
Daniela  Wierzbickiego,  Michała  Pawła  Falkiewicza  i  Tomasza  Sebastiana
Bierwald solidarnie obowiązek naprawienia szkody wyrządzonej przestępstwem
w części,  w jakiej  szkoda została pokryta przez zakład ubezpieczeń,  poprzez
zapłatę na rzecz PZU S.A. w Warszawie kwoty 1000 (tysiąc) złotych;
 -  w zakresie działania na szkodę M. G. orzeka w stosunku do oskarżonych
Daniela  Wierzbickiego,  Michała  Pawła  Falkiewicza  i  Tomasza  Sebastiana
Bierwald solidarnie obowiązek naprawienia szkody wyrządzonej przestępstwem



w  całości  poprzez  zapłatę  na  rzecz  pokrzywdzonego  M.  G.  kwoty  19 000
(dziewiętnaście tysięcy) złotych;
-w zakresie działania  na szkodę R.R. orzeka obowiązek naprawienia szkody
wyrządzonej  przestępstwem w części  w  sposób  następujący:  w stosunku  do
oskarżonych  Daniela  Wierzbickiego,  Michała  Pawła  Falkiewicza  i  Tomasza
Sebastiana Bierwald solidarnie obowiązek zapłaty na rzecz pokrzywdzonego R.
R. kwoty 7 806,69 złotych (siedem tysięcy osiemset sześć złotych i sześćdziesiąt
dziewięć groszy) stanowiącej  koszt  powrotu pokrzywdzonego do Polski  oraz
kwoty 18 104,09 złotych (osiemnaście tysięcy sto cztery złote i dziewięć groszy)
(gdzie wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w
sprawie  II  AKa 210/14 w miejsce  tej  kwoty kwotę  16.571,10 zł) stanowiącej
równowartość  utraconych przez  pokrzywdzonego korzyści  w postaci  odsetek
należnych  z  tytułu  ustanowienia  lokat  bankowych  zerwanych  w  związku  z
koniecznością  uiszczenia  okupu,  nadto  w  stosunku  do  oskarżonych  Daniela
Wierzbickiego i  Michała  Pawła Falkiewicza solidarnie  obowiązek zapłaty na
rzecz pokrzywdzonego R.R. kwoty 688 554,90 złotych (sześćset osiemdziesiąt
osiem  tysięcy  pięćset  pięćdziesiąt  cztery  złote  i  dziewięćdziesiąt  groszy)
stanowiącej  równowartość  kwoty  172 700  euro  (  przyjmując  kurs  1  euro  w
wysokości  3,987  złotych)  jako  nieodzyskanej  przez  pokrzywdzonego  części
okupu  przekazanego  w  zamian  za  uwolnienie  J.R.;  nadto  tytułem
zadośćuczynienia  za  doznaną  krzywdę  zasądza  od  oskarżonych  na  rzecz
pokrzywdzonego R.  R.  następujące  kwoty:  od  Daniela  Wierzbickiego  kwotę
20 000  (dwadzieścia  tysięcy)  złotych,  od  Michała  Pawła  Falkiewicza  kwotę
10 000 (dziesięć tysięcy) złotych oraz od Tomasza Sebastiana Bierwald kwotę
5000  (pięć  tysięcy)  złotych  (gdzie  ponadto wyrokiem  Sądu  Apelacyjnego  w
Gdańsku z dnia 17 września 2014 r. w sprawie II AKa 210/14 zasądzono od
oskarżonych:
- Daniela Dika Wierzbickiego i Michała Pawła Falkiewicza solidarnie na rzecz
PZU S.A.  z  siedzibą  w Warszawie  kwotę  28.700 (dwadzieścia  osiem tysięcy
siedemset)  złotych  tytułem  naprawienia  szkody  wyrządzonej  przestępstwem,
przypisanym oskarżonym w punktach VIII I XVII,
- Daniela Dika Wierzbickiego i Michała Pawła Falkiewicza solidarnie na rzecz
PZU S.A. z siedzibą w Warszawie kwotę 218.052 (dwieście osiemnaście tysięcy
pięćdziesiąt dwa) złote tytułem naprawienia szkody wyrządzonej przestępstwem
kradzieży  z  włamaniem  samochodu  Toyota  Land  Cruiser  100  nr  rej.  (…),
przypisanym oskarżonym w punktach VII I XVI wyroku, w części w jakiej szkodę
pokrył zakład ubezpieczeń,
- Daniela Dika Wierzbickiego i Michała Pawła Falkiewicza solidarnie na rzecz
PZU S.A.  z  siedzibą  w Warszawie  kwotę  26.000 (dwadzieścia  sześć  tysięcy)
złotych  tytułem  naprawienia  szkody  wyrządzonej  przestępstwem  kradzieży  z
włamaniem do samochodu VW Passat B5 nr rej. (…), przypisanym oskarżonym
w punktach VI i XV wyroku, w części jakiej szkodę pokrył zakład ubezpieczeń,



- Daniela Dika Wierzbickiego i Michała Pawła Falkiewicza solidarnie na rzecz
PZU S.A.  z  siedzibą  w  Warszawie  kwotę  130.197(sto  trzydzieści  tysięcy  sto
dziewięćdziesiąt  siedem)  złotych  tytułem  naprawienia  szkody  wyrządzonej
przestępstwem kradzieży  z  włamaniem samochodu BMW 328 C nr  rej.  (…),
przypisanym oskarżonym w punktach VII i XVI wyroku, w części w jakiej szkodę
pokrył zakład ubezpieczeń,
- Daniela Dika Wierzbickiego i Michała Pawła Falkiewicza solidarnie na rzecz
PZU S.A. z siedzibą w Warszawie  kwotę 64.262 (sześćdziesiąt  cztery tysiące
dwieście  sześćdziesiąt  dwa)  złote  tytułem  naprawienia  szkody  wyrządzonej
przestępstwem kradzieży z włamaniem samochodu Mitsubishi Carisma nr rej.
(…),  przypisanym oskarżonym w punktach VII  i  XVI wyroku,  w części  jakiej
szkodę pokrył zakład ubezpieczeń).
XXIV. (…) z tytułu skazania za przestępstwo ciągłe, obejmujące działanie na
szkodę J. R., a przypisane oskarżonym: Danielowi Wierzbickiemu w punkcie II
wyroku,  Michałowi  Pawłowi  Falkiewiczowi  w  punkcie  XI  wyroku  oraz
Tomaszowi Sebastianowi Bierwald w punkcie XX wyroku, orzeka w stosunku
do  każdego  z  oskarżonych  środek  karny  w  postaci  nawiązki  na  rzecz
pokrzywdzonej  w  następującej  wysokości:  w  kwocie  50 000  (pięćdziesiąt
tysięcy)  złotych  od  oskarżonego  Daniela  Wierzbickiego,  w  kwocie  30 000
(trzydzieści tysięcy) złotych od oskarżonego Michała Pawła Falkiewicza oraz w
kwocie 20 000 (dwadzieścia tysięcy) złotych od Tomasza Sebastiana Bierwald.
XXV.  (…)  z  tytułu  skazania  za  przestępstwo  przypisane  Danielowi
Wierzbickiemu w punkcie V wyroku oraz Michałowi Pawłowi Falkiewiczowi w
punkcie XIV wyroku orzeka w stosunku do oskarżonych Daniela Wierzbickiego
i  Michała  Pawła  Falkiewicza  solidarnie  obowiązek  naprawienia  szkody
wyrządzonej przedmiotowym przestępstwem poprzez zapłatę na rzecz J. i R. W.
kwoty 1000 (tysiąc) złotych.
XXVI. (…)  z  tytułu  skazania  za  ciąg  przestępstw  przypisany  Danielowi
Wierzbickiemu w punkcie VII wyroku oraz Michałowi Pawłowi Falkiewiczowi
w  punkcie  XVI  wyroku  orzeka  w  stosunku  do  oskarżonych  Daniela
Wierzbickiego  i  Michała  Pawła  Falkiewicza  obowiązek  naprawienia  szkód
wyrządzonych  przestępstwami  wchodzącymi  w skład  przypisanego  im ciągu
przestępstw w następujący sposób: 
-  poprzez zapłatę  przez Daniela  Wierzbickiego i  Michała  Pawła  Falkiewicza
solidarnie na rzecz KWP w Gdańsku kwoty 24 735 (dwadzieścia cztery tysiące
siedemset  trzydzieści  pięć)  złotych  stanowiącej  równowartość  spalonego
radiowozu oraz znajdującego się w nim sprzętu;  
- poprzez zapłatę przez każdego z oskarżonych na rzecz J. S. kwot po 3.333,33
(trzy tysiące trzysta trzydzieści trzy złote i trzydzieści trzy grosze) złotych jako
równowartości 1/3 części wartości pieniędzy oraz ruchomości  skradzionych z
wnętrza domu; 
- poprzez zapłatę przez każdego z oskarżonych na rzecz E. K. i K.W. kwot po
6533,33 złotych (sześć tysięcy pięćset trzydzieści  trzy złote i trzydzieści  trzy



grosze) złotych jako równowartości 1/3 części wartości pieniędzy i ruchomości
skradzionych z wnętrza domu w zakresie w jakim szkoda ta nie została pokryta
przez zakład ubezpieczeń. 

XXVII. (…) orzeka wobec oskarżonych Daniela Wierzbickiego, Michała Pawła
Falkiewicza oraz Tomasza Sebastiana Bierwald środek karny w postaci podania
wyroku  do  publicznej  wiadomości  poprzez  jego  trzykrotne  ogłoszenie  w
Gazecie  Wyborczej,  Dzienniku Bałtyckim i  Rzeczypospolitej  oraz  na stronie
internetowej „wwwtrojmiasto.pl”.  

XXVIII. (…)  umarza  postępowanie  w  zakresie  powództwa  cywilnego
złożonego  przez  pokrzywdzonych  K.  W.,  E.  K.  oraz  P.P.I.  „C.”  Sp.  z  o.o.
reprezentowane przez prezesa zarządu K. W.. 

XXIX. (…) zasądza od oskarżonych Daniela Wierzbickiego i Michała Pawła
Falkiewicza  na  rzecz  Skarbu  Państwa  opłaty  w  kwotach:  od  Daniela
Wierzbickiego  21 600  złotych,  od  Michała  Pawła  Falkiewicza  11 000  zł  i
obciąża ich pozostałymi kosztami procesu, w tym kosztem udziału w sprawie
pełnomocnika oskarżycielki posiłkowej J. R. (…), PZU S.A. (…) w kwocie 738
złotych;  oskarżonego  Tomasza  Sebastiana  Bierwald  zwalnia  od  opłaty  a
kosztami procesu w części dotyczącej tego oskarżonego obciąża Skarb Państwa
(gdzie ponadto w wyroku Sądu Apelacyjnego w Gdańsku z dnia  17.09.2014 r. w
sprawie  sygn.  akt  II  AKa  210/14  zasądzono  od  oskarżonych  Daniela  Dika
Wierzbickiego i  Michała Pawła Falkiewicza solidarnie  na rzecz oskarżyciela
posiłkowego PZU S.A z siedzibą w Warszawie kwotę 600 zł (sześćset złotych)
tytułem  zwrotu  wydatków  poniesionych  w  postępowaniu  odwoławczym  w
związku z udziałem w sprawie pełnomocnika oraz wymierzono tytułem opłat za
obie instancje oskarżonemu Danielowi Dikowi Wierzbickiemu kwotę 21.600 zł
(dwadzieścia  jeden  tysięcy  sześćset  złotych)  oraz  oskarżonemu  Michałowi
Pawłowi  Falkiewiczowi  kwotę  11.000  zł  (jedenaście  tysięcy  złotych),  nadto
obciążono  każdego  z  nich  1/3  wydatków  postępowania  odwoławczego,  a
oskarżonego  Tomasza  Sebastiana  Bierwalda  zwolniono  od  opłaty  za  obie
instancje  i  wydatków  postępowania  odwoławczego,  obciążając  nimi  Skarb
Państwa).

. 


